

# 刘德华,破纪录 地点就在咱青岛

线上演唱会上周六在东方影都全程直播 超3.5亿人次观看 近年来多部影片在此拍摄

9月3日晚8点,刘德华线上演唱会《把我唱给你听》在青岛东方影都全程直播。这场直播一共表演了7首经典曲目,包括《笨小孩》《冰雨》《男人哭吧不是罪》等。该场演唱会在抖音直播超过1.5小时,在线观看人次打破平台直播纪录。虽然是首次线上直播演唱会,但开播不到5分钟在线人数就突破了5000万人次,最终观看人次超过3.5亿。众多观众在弹幕中刷屏:“华仔是一个年代!爱你一万年。”“好感人,希望他永远不老。”雷军也在微博发文表示“永远的偶像。2013年我非常幸运和偶像同台。”

## “华仔”钟情东方影都

演唱会直播10分钟后,直播间观看量已突破6000万,登顶热点榜首位;开播半小时,直播间观看量已突破1.2亿;开播一小时,人次直接飙升至2亿;演唱到约一小时40分,人次正式破3亿,刷新线上演唱会纪录……不卖票、关闭送礼物功能,线上演唱会期间,刘德华通过一首首歌曲,把观众带回了青春的岁月。

记者了解到,刘德华线上演唱会是在青岛东方影都影视产业园28号棚拍摄完成的,因为筹备时间非常紧迫,刘德华在直播期间多次感谢工作人员与伴舞演员。据了解,作为一位出道40余年的劳模巨星,刘德华在“影视歌”三栖活跃,并与东方影都结下深厚“情谊”。

2015年,由张艺谋执导,刘德华等主演的奇幻动作片《长城》在青岛东方影



刘德华(中)主演的电影《流浪地球2》在东方影都拍摄完成。 西海岸新区影视中心供图

都拍摄;2021年9月,由彭顺执导,刘德华监制、主演的电影《危机航线》在东方影都影视产业园开机拍摄,刘德华在剧组度过了60岁生日;2021年11月15日,刘德华惊喜亮相《铁道英雄》青岛路演现场,与张涵予、范伟时隔17年后再度聚首,共同唱起了电影片尾主题曲《又弹起心爱的土琵琶》送上祝福;2022年,由郭帆执导,刘德华等主演的电影《流浪地球2》在青岛东方影都拍摄完成,将于2023年大年初一全国上映。

在近期,刘德华以监制、演员的身份,再次回到了青岛东方影都,拍摄新片《莫斯科行动》。知情人士透露,正是因为该片的拍摄,再加上东方影都摄影棚的硬件条件,刘德华将自己的首次线上演唱会选择在了青岛,并利用档期之余完成了拍摄。

经过四年的发展,东方影都已经逐渐拓展开庞大的“朋友圈”,众多明星、大咖成为“回头客”,在此“二刷”“三刷”完成作品。此前,爱奇艺“为爱尖叫”晚会

集结近百位明星于东方影都影视产业园举行,不断“收割”网络热搜。而除了抖音大型直播活动,今年还有《中国说唱巅峰对决》《脱口秀大会》《跃上高阶职场》等多部大型综艺节目在园区完成录制,东方影都逐渐成为国内流量高地。

如今,总建筑面积540万平方米的东方影都影视产业园,建有40个国际标准的摄影棚、32个置景车间和亚洲最大的虚拟拍摄制作平台。《流浪地球》《刺杀小说家》《独行月球》等电影都是在这里拍摄。此外戏曲文化创演节目《戏宇宙》也在这里录制,以元宇宙为戏曲文化破题,点燃了年轻观众对中华优秀传统文化传承的热情。

## “青岛出品”崭露头角

记者了解到,近年来西海岸新区频出“重拳”“实招”,全力推进“影视之都”城市名片建设。今年7月,西海岸新区工委管委印发《关于高标准建设青岛影视基地的行动方案》,每年设立2亿元专项资金,实施科技影都提速、“青岛出品”提质、影视文旅提升、影视人才集聚等九大行动。截至目前已向各类影视企业、剧组发放补贴资金1.72亿元;梳理出涵盖行政审批、海关、公安等部门的20余项影视公共服务事项清单,为影视企业、剧组拍摄提供全方位的一站式服务。

截至2022年上半年,西海岸新区备案影视作品已超过200部,“青岛出品”崭露头角。

观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏

# 中国首家 海尔智家再循环互联工厂在青投产

年拆解废旧家电能力达300万台 再生能力3万吨 提供300多个就业岗位

9月2日,海尔智家在青岛莱西建设的中国首家再循环互联工厂建成投产。这也意味着,海尔不仅制造新的家电产品,更是要通过废旧家电正规化、合法化拆解,成为真正意义上的再循环经济的实践者。据悉,海尔绿色再循环互联工厂是以国家级再循环产业数字化平台为依托的中国家电行业首个绿色再循环互联工厂。工厂占地150亩,共设有6条家电拆解线、3条清洗破碎线体、1条静电筛选线、8条造粒线。投产后,年拆解能力可达300万台,再生能力3万吨,提供300多个就业岗位。未来,工厂还将逐步扩展到部件再制造、报废汽车回收拆解、贵金属提炼等领域,促进再生资源加工利用行业的规模化、规范化、清洁化发展。

## 开启绿色循环发展模式

在海尔莱西再循环互联工厂的生产线,一台台废旧冰箱被机械臂送上了传送带,在经过了一系列的粉碎、筛选环节,在生产线末端的出料口,“金属铝”“金属铜”“ABS料”等分解后的原材料,被分门别类收集起来,然后被打包送入下一生产环节。在那里,这些材料会被深加工,做成工业原材料,等待进入新的制造环节,完成一次新的循环。在整个生产环节,几乎看不到生产工人的身影,整个流程都是工业自动化来完成。

据央视财经频道报道,目前我国家电保有量已超21亿台,双碳”目标下,如何让废旧家电得到妥善处置,是一道亟



海尔智家再循环工厂的展示区,市民在了解一台冰箱被拆解后,可再生的原材料。

待解决的难题。海尔智家作为“回收目标责任制”的先行企业,率先切入再循环产业,以回收业务为切入点,向拆解环节延伸,打造“回收—拆解—再生—再制造”产业闭环的绿色再循环体系,实现全生命周期管理、全流程数字化平台、全生态共创共赢。作为中国家电再循环产业第一座再循环互联工厂,海尔无疑提供了一种全新的解决方案。自动化的拆解,仅仅是工厂的一部分,伴随着数字经济时代的到来,海尔智家围绕循环经济产业发展,正与生态环境部固体废物与

化学品管理技术中心建设一个国家级再循环产业大数据平台,利用互联网、人工智能、区块链等数字技术,解决废旧家电拆解企业审批流程复杂、信息录入任务繁重等问题,为拆解企业提质增效。

除了家电回收拆解环节外,海尔智家在国家“双碳”战略下,积极践行ESG理念,形成了“绿色设计、绿色制造、绿色营销、绿色回收、绿色处置、绿色采购”的6-Green战略,将低碳节能融入产品全生命周期,驱动全产业链绿色发展,引领行业高质量发展。

## 搭建线上线下回收体系

如何科学处理废旧家电,打造全流程、全生态、全生命周期的家电回收处理循环体系,既事关家电生产企业、回收企业,还与数以亿计的家庭用户息息相关。在洞察到用户找不到正规的回收渠道等痛点后,海尔智家通过线上、线下两大途径的布局,让用户交投废旧家电更方便、更规范。在线下,海尔智家的回收网络已整合了3.2万家线下门店、10万余名服务人员、100余个物流配送中心,覆盖全国2800多个县市。在线上,用户可以在海尔智家APP、官网、微信公众号等提交废旧家电需求,服务人员接到需求后上门评估、带走废旧家电,如果用户有更新换代的需求,则可以实现收旧和送新一次上门、一次物流完成。同时,针对回收家电的去向,海尔智家还利用标识解析技术,给每一台机器都对应唯一一个旧机码,从而实现在收、储、运、拆等各个环节全流程可视、可溯、可查。

值得一提的是,海尔绿色再循环互联工厂既是落实国家“双碳”战略的具体实践,又是履行社会责任和践行ESG绿色发展的重要举措。同时,也是山东省和青岛市“废旧物资循环利用体系示范城市”建设、“无废城市”建设的具体落地,是莱西市努力打造胶东半岛中心区域经济隆起带,加快实现高质量发展的试验田,合力打造国家废旧物资循环利用示范城市样板。

观海新闻/青岛早报记者 刘鹏 摄影报道

责编:宋家骏 美编:吴高阳 审读:赵仿严